



香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 梁振英當選第四任行政長官。他於當選感言中強調，選舉已經結束，競爭已經結束，合作應該馬上開始，「從今天開始，再沒有梁營、唐營、何營，只有一個香港營」，並向作為「一家人」的700萬香港市民承諾，「我上任之後，香港市民今天所享有的自由及權利，絕對不會有任何改變」，又會就分配不公、高物價、房屋、醫療及教育等社會問題，與市民共謀對策，解決香港的深層次矛盾。

彌嫌隙即合作 一家人建未來

梁當選承諾：港人所享自由權利絕無改變

第四屆特首選舉昨日於灣仔會展舉行，梁振英以總票數過半的689票當選行政長官。他在當選後，向台下選委，及台上的唐英年鞠躬，更在台下與自己的支持者及「唐營」的支持者握手。在其後舉行的記者會，梁振英表示，選舉讓他看到自己不足之處，「我歡迎大家繼續提點我、批評我，亦衷心希望日後可以同唐先生及何先生合作，共建未來」。他期望，各行業、各階層、各地區齊心合作，令經濟、社會和政治發展可以重回正軌。他明白行政長官的工作非常艱巨，但他一定會克盡己任，以「行之正道，穩中求變」的治港理念，迎難而上！

以身作則 與公僕齊建誠信政府

他表示，法治、人權、誠信、廉潔、新聞、言論和集會自由，不僅是香港人生活的一部分，更是「一國兩制」、「港人治港」、高度自治不可缺少的重要元素，承諾維護香港的核心價值。同時，他亦會積極解決很多社會問題，保持香港的和諧穩定，指香港人勤奮靈活，充滿創意，加上國家的大力支持，只要香港人善用這些條件，經濟就可以持續發展，市民生活就有所改善。同時承諾，自己未來會以身作則，帶領公務員及問責團隊，確立一個誠信、廉潔的政府。

繼續「擔樑仔」落區聽民意

梁振英希望，自己做一個「親民的特首」，但絕不只是落街抱下嬰兒，喝杯涼茶，而是要在各方面與市民拉近心理、地理、政策的距離，所以他會繼續不斷落區，亦會要求他的問責團隊落區，聽取市民意見。「日後，我會繼續拿着一張梳、一本簿、一枝筆，和我的管治團隊走入群眾，聽取你們的意見，只要你們肯講，我就肯聽！」

就此次選舉中建制派不同陣營因競爭出現嫌隙，梁振英坦言，選舉期間，戰況激烈，難免火花四起，亦因此出現一些大家沒有見過的現象，包括一些負面現象，但選舉已經結束，合作應該馬上開始。「我衷心希望大家可以團結包容，將正能量重新注入香港。」他強調，「所有的香港人都是我陣營內的人」，作為新當選的行政長官，他會盡自己最大的努力，去彌補任何因為競爭出現過的嫌隙。

「香港是屬於大家的，我一個人沒有全部我需要的能力去把我所有的政綱落實成為政府政策，因此我需要700萬人的幫助，包括唐先生、何先生和他們的支持者。」他會以包容的心，爭取在最大範圍內團結所有香港朋友，與他一同服務香港。

董建華致電鼓勵續努力

有指前特首、全國政協副主席董建華曾為梁振英拉票。CY回應說，不知道董先生有否幫忙，但競選團隊一路齊心向前，爭取每一票選委及市民的支持。他並透露，董先生前晚曾致電，鼓勵他繼續努力：「他鼓勵我說，這是最後一天了，要多打些電話給選委，做好工作。我很感謝董先生。」

■香港文匯報記者 鄭治祖



梁振英當選後，與支持者會見傳媒。
香港文匯報記者劉國權攝

用人唯才組班 現問責官做CS

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 梁振英正式成為候任行政長官人選後，組班問題隨即成為關注焦點。他與傳媒高層會面時首次透露會在現有問責團隊中，物色政務司司長，又表示民望是其中一個考慮因素，亦要考慮有無共同理念，新班子人選將會來自現有問責官員、公務員及社會人士，強調自己用人唯才，不拘一格。他期望現有問責官員及公務員，都能盡量留任，亦會考慮吸納年輕地區人士加入政府。

梁振英當選後，下午隨即任候任行政長官辦公室會見傳媒高層，表示自己的首要工作是籌備新班子及深化政

「我就算30願草廬也樂意」

被問及政務司司長需具備甚麼條件

時，他表示，民望是一個因素，但亦會綜合考慮個人能力、理念，並希望在現有問責團隊中物色。他指，公務員亦有不少人完全有條件擔任主要官員，自己會盡力展開組班工作，但人選問題，就不能透露：「我會循不同層級，不同階層，尋找合適人選，用人唯才，不拘一格，人才庫越闊越好，找人的對象群越大，找到合適人選的機會便越高，為此我就算30願草廬也樂意」。他以文化局局長及體育專員為例，指出「山不在高，有仙則靈」，呼籲業界提供「名單」，他願意與這些人才坐下來，作進一步了解。

至於早前曾指用人不應以「懂不懂

擬讓「地區青年」接受訓練

他又指，經過幾個月的競選工程，認識了更多新朋友，尤其是一些年輕的地區人士，他讚賞這批「地區青年」不僅有強大而有效的網絡，而且有服務社會的熱誠與承擔，故政府可以考慮吸納他們：「他們不是局長層級，但可以考慮給機會他們接受訓練，或許這些人可以比我在更年輕的時候就可以做特首。」

主動請教唐 約何聽意見

特首選舉結果「揭盅」後，梁振英與唐英年握手，並作簡單交談，不少傳媒關心兩人的談話內容。CY透露，當時向唐唐表示，希望選舉後，大家多些合作，又表明希望盡快約見會他，向他請教：「過去9年，他先後做過工商及科技局局長、財政司司長、政務司司長，累積了很多經驗，而在競選期間，他亦在與社會各界接觸的過程中，聽取很多意見，政綱亦提了很多措施，所以我希望在短期內上門拜會他，請教他的意見。」又引述唐唐當時回答說：「好！」CY亦希

望，唐唐能夠繼續為社會貢獻能力及經驗。

CY在當選感言中已向唐、何道謝：「我也要多謝唐英年先生及何俊仁先生，他們的參與為這場行政長官選舉帶來實質的意義。」

在與傳媒高層會面時，他再透露會約見唐、何。CY指，自己亦會拜會何俊仁，聽一聽他關於下一步如何落實普選的意見，強調自己對這個議題也非常關心。

辯論爭議不主動追究

對於唐唐早前指控他曾在行會講過要出動防暴隊及縮短商台續牌年期的言論，CY強調，自己已重申，有關的言論並非事實，但基於考慮到建制派及香港社會應盡量團結，在法律上自己完全被動，早前已就唐唐的律師信作簡單覆信，亦不會再主動採取法律行動。

對於是否入住禮賓府及會否養魚，CY就說，還未考慮過有關問題，要和太太商量。而自己所有的資產，都會放入信託基金代為管理，自己不會再理會。被問到會否追究網上惡搞及會否因此感到不快，他就笑說，自己完全不會生氣，亦不會告人誹謗，強調尊重創意。

■香港文匯報記者 鄭治祖

家人撐場打氣 當選後鞠躬致謝

梁振英在選戰中迎難而上，走到當選一刻，他的家人及競選團隊貫徹高昂士氣，一起見證光榮的歷史時刻。梁振英的太太唐青儀昨日配合競選色系，以一身橙色套裝並結上絲巾到場，大仔傳昕、二女齊昕及幼女頌昕亦專誠從倫敦趕返香港為父親打氣。在點票期間，當梁振英的選委票似乎領先，有傳媒更以「目測分票估算」預告梁振英得票已超過601票時，他的團隊及支持者到場擁護喜悅，一度報以掌聲，振奮軍心。

在大會宣布「1號候選人梁振英獲得689票」成功當選後，表情恭謹的梁振英向現場人士和唐英年連續多次90度鞠躬，待3名候選人票數全部宣讀完畢後，他轉身與身旁的唐英年握手，再次向台下鞠躬致謝。其後，他轉到台下，與唐英年競選團隊一一握手，在與選委握手時，他亦首先選擇公開支持唐英年的選委，及後又走到公眾席與支持者握手致意。

輕吻妻面 傳媒拍全家福

梁振英隨即聯同競選團隊會見傳媒，宣讀當選宣言並回答記者提問。在記者會尾聲，他主動輕吻太太面頰，場面溫馨，一家人又主動上前，好讓傳媒拍了一張全家福。

向來行事低調的CY，晚上只與家人吃晚飯，不打算有特別慶祝活動，而幼女因要趕返英國實習，他在晚飯後即送她到機場，好讓她準時抵埗投入實習工作。至於大兒子因正修讀基因工程博士學位，故時間安排上相對自由，預計可在復活節假期後才返回英國。

■香港文匯報記者 鄭治祖

「『齊心』，香港一定會成功！」

——梁振英當選感言全文

各位香港市民：

第四屆行政長官選舉剛剛有了結果，我好感激選委對我的信任及市民對我的支持，使我可以，在未來5年，在行政長官這個崗位上服務香港、服務市民。我會以謙卑感恩之心，肩負這一重大的責任。我也要多謝唐英年先生及何俊仁先生，他們的參與為這場行政長官選舉帶來實質的意義。

選舉讓我看到自己不足之處，我歡迎大家繼續提點我、批評我，亦衷心希望日後可以同唐先生及何先生合作，共建未來。

選舉已結束 合作應馬上開始

選舉期間，戰況激烈，難免火花四起。選舉已經結束，合作應該馬上開始。我衷心希望大家可以團結包容，將正能量重新注入香港；我亦期望各行各業、各階層、各地區齊心合作，令經濟、社會和政治發展可以重回正軌。我明白行政長官的工作非常艱巨，但我一定會克盡己任，以「行之正道，穩中求變」的治港理念，迎難而上！

在過去的選舉工程中，我更加深刻感受到香港人和我一樣，對維護核心價值都有堅定不移的信

念。法治、人權、誠信、廉潔、新聞、言論和集會自由，不僅是我們香港人生活的一部分，更是「一國兩制」、「港人治港」、高度自治不可缺少的重要元素。

市民積極參與 奠2017普選基礎

在這裡，我向700萬市民承諾，我上任之後，香港市民今天所享有的自由及權利，絕對不會有任何改變。同時，我亦會以身作則，帶領公務員及問責團隊，確立一個誠信、廉潔的政府。今次雖然是一場1,200人的選舉委員會選舉，但市民積極的參與，已經為2017年普選行政長官奠下基礎。我會把今次選舉的經驗好好總結、反思和檢討，為日後制定公平公開的選舉辦法，以及建立健康進步的選舉文化，做好準備。

善用國家支持 經濟可持續發展

我們要維護香港的核心價值，同時亦要積極解決很多社會問題，保持香港的和諧穩定。在經濟、民生政策上，我會就分配不公、高物價、房屋、醫療及教育等社會問題，與市民共謀對策，解決香港的深層次矛盾。香港有好多有利的條件，香港人勤奮靈活，充滿創意，加

上國家的大力支持，只要我們善用這些條件，經濟就可以持續發展，市民生活就有所改善。我強調，我們不需要大改變，只需要適度有為，穩中求變。

各位市民，我們不是小鳥的房客，我們是一家人，我們即使沒有共同的背景，但我們的下一代有共同的未來。我「生於斯，長於斯」，受到香港栽培和恩惠，對香港，我一直懷着感恩和報效的心，感謝大家給我機會。我明白到個人力量是有限的，但齊心就事成，香港有很多有能之士及有心人，只要大家目標一致，攜手共進，就可以將香港建設成更繁榮、更公義，更進步的社會。

盼做親民特首 一心一意為香港

日後，我會繼續拿着一張梳、一本簿、一枝筆，和我的管治團隊走入群眾，聽取你們的意見，只要你們肯講，我就肯聽！我，梁振英，希望做一個「親民的特首」，「一心一意」為香港！今天，我作出的承諾，將會成為歷史記錄，我會在陽光下，接受全港700萬市民的監督。我深信，「齊心」，香港一定會成功！

(按：小題為編者所加)